

电线杆倾斜存隐患 记者协调处理解民忧



□记者 陈超 张真

近日，白泉镇和平村的村民向记者反映，在舒家(公交站)附近，有一根电线杆发生倾斜，存在安全隐患，希望记者能帮忙反映情况，让相关部门尽快处理。

接到求助电话后，记者第一时间赶到现场，倾斜的电线杆与地面约呈80度角，顶部连接了很多电线。该电线杆紧邻马路及居民房，影响村民出行。“我住在附近，这条路经常有人经过，万一电线杆倒

了，很危险。最好把杆子扶正，再用混凝土浇筑下，也不知道哪个单位负责的，最好快点处理好。”村民舒海星说。

记者仔细观察发现，电线杆上安装着监控，但在电线杆上未有明显的标识牌和相关字样，只在附近一些线缆上，发现标注了“中国移动”的字样。记者随即联系了中国移动定海分公司，并走访了定海供电分公司新港供电所，对方均表示该电线杆产权不归他们公司所有。那么，这根电线杆的产权如何确认？又该由谁来排除隐患？记者前往白泉镇和平村询问情况。“这个情况村里也知道了，我们也跟上级部门反映过了，也联系了相关的部门，包括电信、移动，还有中广有限公司。现在看看很危险，

已经这么倾斜了，万一倒了，后果不堪设想。”和平村工作人员徐旭涛说。

之后，记者又前往白泉镇政府询问相关情况，经多方咨询，工作人员确认该电线杆产权为中广(舟山)有线信息网络有限公司所有。中广(舟山)有线信息网络有限公司白泉中心站负责人翁旭东随记者前往现场排查后，在确定暂无倒塌的风险后，表示次日就会对这根倾斜的电线杆先进行简单的安全处理。“既然产权是我们的，我们会负责修好的。”翁旭东说。

次日，记者再次来到现场时，施工人员已经开始对倾斜的电线杆进行处理。“当时竖电线杆的时候，这里是软土层，竖起来的时候

是正的。每次加挂通信线路施工的时候，导致了杆梢偏移。现在我们施工队先把电线杆另外一边的软土开挖，通过人工拉线，把杆子扶正，扶正后再填充细石子，拿钢钎夯实。这样就能排除安全隐患。”中广(舟山)有线信息网络有限公司施工人员说。

经过多方联系，目前，白泉镇和平村舒家(公交站)附近的电线杆已经完成加固，安全隐患解除，经过此路段的车辆、行人可放心出行。



扫码看视频

踏上新征程 共叙鱼水情 2022年定海区东海云廊全地形军民接力赛举行

本报讯(记者 王胜 尹倩倩 通讯员 黄磊 陈雨柔)军地一家亲，鱼水情谊浓。11月5日上午，“踏上新征程 共叙鱼水情”2022年定海区东海云廊全地形军民接力赛开赛。19支由驻定部队和定海共建单位组成的参赛队伍展开激烈角逐，选手们在挥汗如雨中促进交流，增进友谊，共同展现军地双方精诚合作、携手踏上新征程的精神风貌。

上午8时30分，接力赛正式鸣枪开赛，每支队伍的第一棒选手从东海云廊东山段的椅子岗出入口出发，途经东海云廊东山段叠金出入口、西溪岭水库大坝，依次在距离13公里的比赛路线完成4

次接力。此次接力赛的每一棒次都由一名军人选手和一名当地群众选手组成，比赛过程中两名选手要相互帮助，配合着完成赛程任务。“这次有军民合作的机会会非常难得，每个队员都拼尽了全力，大家互相鼓励决不放弃。”来自复兴队的第五棒选手夏彩飞说。

“通过这样的形式，促进军地双方的交流，增进情谊，助力双拥共建工作取得更好的成效。”区退役军人事务局办公室主任李科锦说，该局将在总结赛事活动经验的基础上，创新工作举措，大力弘扬军爱民、民拥军的优良传统，持续擦亮定海双拥共建的金字招牌。

千年马吞稻香节 感受稻作文化

本报讯(记者 胡思佳 郑震 通讯员 柴莹莹 卢露)上周末，区农业农村局、区文化和广电旅游体育局、马吞街道办事处联合举办“稻香织秋·共富马吞”2022年千年马吞稻香节，让市民游客近距离观赏稻田景观，了解稻作文化。

在马吞标志性景观马吞大风车周边，大片金黄色稻田呈现出丰收景象。南侧，这里的稻田被打造成了约900平方米的稻田迷宫，不少家长带着孩子穿梭在半人高的稻田小道，以沉浸式的游戏体验了解晚稻生长，共同感受丰收带来的喜悦。“感觉很有趣，在一片金黄色的稻田中很有意境。”当天，市民江女士特意带着刚上一年级的女儿前来体验，通

过“大自然课堂”，让孩子感受乡村的美好。

此次“稻香织秋·共富马吞”2022年千年马吞稻香节围绕马吞稻米文化，设置了“草帽diy”“手作稻草人”“南瓜保龄球”“稻田神射手”等趣味游戏，丰富市民体验感。

近年来，马吞街道凭借文化、景观、产业等资源优势，以及民宿、西餐厅、咖啡店、特产商品店等业态引入，全面规划、推进马吞全域旅游发展。该街道还将以“千年马吞稻香节”为契机，做强农业文化品牌文章，加大业态引入，丰富研学特色旅游线路体验，讲好“千年马吞”文化故事，吸引更多的市民到马吞游玩，了解更多的马吞特色农产品，带动乡村旅游发展。

七旬老人被困阳台 警民合力紧急救援

本报讯(记者 刘琪琳 张金璐 通讯员 王周飞)定海一独居老人近日为了捡拾掉落的物品，攀爬阳台导致被困，所幸在热心邻居和环南派出所民警的帮助下，老人成功脱险。

在接到报警的5分钟内，环南派出所的民辅警和铁骑队员便赶到事发现场——东港新村的某幢居民楼，只见老人的整个身体都悬在二楼阳台外，居住在一楼的热心邻居使用梯子爬到老人身边进行搭救未果，情况十分危急。见老人随时有坠落的风险，两名铁骑队员立即从一楼攀爬上去，

合力帮助老人脱险。据了解，该老人现年77岁，独居在家，为了捡拾掉落在平房屋顶上的物品，老人爬出阳台，后因腿脚不便导致被困。目前老人身体并无大碍。

记者了解到，今年以来环南派出所已接到四五起独居老人在家中发生危险的类似报警求助。“独居老人日益增多，长时间不出门加上身体机能退化，容易出现各种突发状况。”环南派出所民警黄友法提醒，如果家中有老人独居，家人需要留心照顾，一旦发生意外，及时拨打110向民警求助。

机收减损大比武 田间摆擂夺丰收

本报讯(记者 张真 高佳敏 通讯员 叶珂妤 文/摄)11月4日下午，2022年舟山市水稻机收减损作业技能比赛暨秋收冬种机械化生产现场会在岑港街道举行，来自全市的9名农机手到田间比拼作业技能，交流技术经验。我区有5名选手参赛，成功包揽前两名。

金灿灿的晚稻田间，沉甸甸的稻穗映入眼帘。在规定面积内对损失的稻谷进行称重、测量田块4个角点高度是否超过40厘米……当天，9名参赛选手分批单独驾驶全喂入联合收割机穿梭在田间，每人完成约2.5亩田块的机收作业，并通过作业速度、作业质量、减损情况等综合评定，决出一、二、三等奖各1名。伴随着收割机的轰鸣声，一排排稻秆被卷入收割机进行脱粒，随后饱满的稻谷源源不断地装入车内。这场“农机高手”间的较量既比拼速度，更比拼质量。收割完后，割茬高度、漏割株数、卸粮等情况也是比赛得分项。这场比赛让选手们对机收减损环节有了更深入地学习和交流。

“这次和这么多选手一起比赛，提高了我们的操作技术和安全意识，是个很好的学习机会。”参赛选手王世凯说道。最终，来自我区的蔡海朋和郑文光分别获得第一、二名。当天，活动现场还进行了冬种机械化生产机具演示，包括搭载北斗导航驾驶系统的开沟、飞播等农机具作业演示，重点推广水稻机械



化种植及精量播种等技术。

“主要也是响应省政府对科技强农、机械强农的‘双强’行动号召，希望通过扶植、培养、锻炼此次选拔的5名选手，推进定海农业从业人员年轻层次的调整。”区农机管理站站长高燕波说，我区目前水稻种植面积约2.9万亩，水稻耕、种、收已基本实现全程机械化，水稻耕种综合机械化率为87%左右，机耕率和机收率已接近100%。今年，我区通过抓

短板、扬长板，积极创建水稻“机器换人”先行县等，水稻无人植保和水稻机插两个薄弱环节也已经实现突破性进展。

减损就是增产，减少机收环节造成的粮食损耗是增加粮食产量、保障国家粮食安全的重要途径。此次比赛也进一步弘扬了“节粮减损”意识，引导农机手精操作、比技能、展风采、保安全，全力保障秋粮颗粒归仓。近年来，我区积极开展农业“双强”行

动，以科技强农、机械强农为抓手，致力引进、推广农机化新技术、新机具，开展水稻全程机械化服务，为实现农业机械化向全程全面高质高效转型升级而努力。



扫码看视频

“文明健康 有你有我”公益广告

坚持舌尖上的不浪费 是对劳作最好的回馈

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办

